Théo et Léa calculent 24 + 32. 2/
Compléte les calculs de Théo. @

24 32

Bl BEE: - DEEEE.
2d4u + 3d2 ~ .
28 + 32 =0

J'ai compris | On ajoute les dizaines entre elles puis
les unités entre elles !

Compléte les calculs de Léa.

24+32=20+4+30+
24+32=20+30+4 +
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~ Ajouter des dizaines & la_maison :
- Faire reformuler par I'enfant la legon : « je décompose les
nombres en dizaine/unité, je regroupe les dizaines entre elles puis
les unités et jadditionne. »
- Entrainement : calculs écrits (sans retenue)

Théo et Léa calculent 24 + 32. 2/Tx
Compléte les calculs de Théo. @

24

ETR0N

3ﬁ2_ﬂ
B0 BEE; - HEEEE.
2d4u + 3d2 — SR .
28 +32= 00

J'ai compris | On ajoute les dizaines entre elles puis
les unités entre elles !

Compléte les calculs de Léa.

24+32=20+4+30 +
24+32=20+30+4 +
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~ Ajouter des dizaines & la_maison :
- Faire reformuler par I'enfant la legon : « je décompose Jes
nombres en dizaine/unite, je regroupe les dizaines entre elles puis
les unités et jadditionne. »
- Entrainement : calculs écrits (sans retenue)




Pour calculer une addition posée :
- ajoute d'abord les unités :
- ajoute ensuite les dizaines : 4 + 3

Pour calculer une addition posée :
- ajoute d'abord les unités :
- ajoute ensuite les dizaines : 4 + 3

Théo calcule 4 + 3. Compléte son calcul. I Théo calcule 4 + 3. Compléte son calcul. I

Pour calculer cette addition, Pour calculer cette addition,
j& pose l'opération. d je pose 'opération. d
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Pour bien poser une addition en colonne : Pour bien poser une addition en colonne :
- Place les unités sous les unités - Place les unités sous les unités

- Place les dizaines sous les dizaines - Place les dizaines sous les dizaines

- Utilise 1 chiffre par carreau - Utilise 1 chiffre par carreau

- Tire le trait a la régle - Tire le trait a la régle

Place les unités
sous les unités,
les dizaines
sous les dizaines.

Place les unités
sous les unités,
les dizaines
sous les dizaines.

. Effectuer des additions posées a la maison : . Effectuer des additions posées a la maison :

: v L'éléve commence poser I'addition en colonne. : v L'éleve commence poser I'addition en colonne.

v Toujours commencer par calculer les unités entre elles puis les dizaines. v Toujours commencer par calculer les unités entre elles puis les dizaines.
: v S'entrainer réguliérement - jeux en ligne : : v/ S'entrainer réguliérement - jeux en ligne :

http://matoumatheux.ac-rennes.fr/num/addition/CP/poseeCP.htm :  http://matoumatheux.ac-rennes.fr/num/addition/CP/poseeCP.htm
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Lorsque l'aiguille des minutes est sur le
« b » : il est « |la demie » c’est-a-dire qu'une
moitié de 'heure est déja passée.

. Ici il est 4h30 ou 4h et
P e& aemie.
S Tl nest plus tout a fait

4h et pas encore 5h :
Paiguille des heures est
dlorsentre le 4et le 5.

4 heures et demie

Tu dois savoir lire les heures entiéres et les demi-
heures.

Travailler la lecture de I'heure a la maison

v" Avec I'horloge cartonnée : dire une heure et |'éléve place les

aiguilles. Inversement : placer les aiguilles et I'éleve lit I'heure.

v' S'entrainer également a lire I'neure digitale

v' L'éleve doit savoir également écrire I'heure sous la forme :
4h00 , 4h30 ...

.
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Lorsque laiguille des minutes est sur le
« 6 » : il est « la demie » c’est-a-dire qu'une
moitié de I'heure est déja passée.

Iciil est %h30 ou “h et
ademie.

Il n'est plus tout a fait
4h et pas encore 5h :
Paiguille des heures est
dlorsentre le 4et le 5.

4 heures et demie

Tu dois savoir lire les heures entiéres et les demi-
heures.

................................................................................................
. o

Travailler la lecture de I'heure a la maison

v Avec I'horloge cartonnée : dire une heure et |'éléve place les

aiguilles. Inversement : placer les aiguilles et I'éleve lit I'heure.

v' S'entrainer également a lire I'heure digitale

v' L'éleve doit savoir également écrire I'heure sous la forme :
4h00 , 4h30 ...

.
------------------------------------------------------------------------------------------------



Théo et Léa calculent 37 + 2°.

Théo et Léa calculent 34 + 27,
Compléte le calcul de Théo.

Compléte le calcul de Théo.

34
— 34 Théo peut faire un - iir III Théo peut faire un
— L (]
“":"—,a Y IIIDD III nouveau paquet de 50 oo o nouveau paquet de
AT n N 10 avec ses unités | == 10 avec ses unités |
II _.DII Il les échange II o DIIUD Il les échange
\——ég‘:'—‘:b B0l contre 1 dizaine 28 contre 1 dizaine
%4 + 28 34+28=....
+28=....
0 Compléte le calcul de Léa. Compléte le calcul de Léa. %\
SNy | d | u V. §
<D‘" /Je commence par les unités :\ ®" /Je commence par les unités:\
Avec les 3 4 4+8=12 Avec les 3 4 4+8=12
hombres, on +| 2 118 12 Cest (1) dizaine et 2 unités. nombres. on «| 2 |8 12 cCest (1) dizaine et 2 unités.
utilise la g | Jécris 2 dans la colonne tilise | ! —— ] Jécris 2 dans la colonne
retenue : W P2 des unités et (1) dizaine umilise a- o A b des unités et (1) dizaine
‘ dans la colonne des dizaines: retenue : ‘ dans la colonne des dizaines:
34+28 = ... \cest la retenue. p, 34 +28= ... \cest la retenue. J

Tu dois savoir :

x Poser une addition en colonne et la calculer
avec et/ou sans retenue
Il y a une retenue quand les unités sont
supérieures ou égales a 10

Tu dois savoir :

x Poser une addition en colonne et la calculer
avec et/ou sans retenue
Il y a une retenue quand les unités sont
supérieures ou égales a 10

x

x

: Travailler I'addition en colonne & la maison i Travailler I'addition en colonne & la maison
: v S'entrdiner a effectuer des additions avec et sans retenue : v S'entrdiner a effectuer des additions avec et sans retenue




Théo calcule 56 - 20. Théo calcule 56 - 20.

cumplétigbcrre les dizaines que j’enléue) cnmplét&‘gbcrre les dizaines que j’enléue)

20
Quand on retranche des dizaines, Quand on retranche des dizaines,
le chiffre des unités ne change pas. le chiffre des unités ne change pas.
Il suffit de calculer : 5d = 2d. Il suffit de calculer - 5d = 2d.

56 =...d+...u et 20=....d
56 -20 =.....d ... U

56 =...d+...u e 20=...d
956 -20=....d ... U

56 -20 =...... 56 -20 =......
- A toi de jouer ! A toi de jouer !
47-30=___ 75-50=___ . 47-30=___ 75-50=___
58-20=__ 84-40=__ : © B8-20=_ 84-40=__

35-10=___ 39-30=___ S 35-10=___ 39-30=___



Pose la soustraction comme I'addition :
- les unités sous les unités

-les dizaines sous les dizaines

- utilise 1 chiffre par carreau

Théo et Léa calculent 3
Compléte le calcul de Theo.

le barre
13 jetons.

-13.

6 36-13= ..
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Compléte le calcul de Léa.

Je soustrais d'abord

-
-3

les unités: & — 3 = ..

3 4 6 puis je soustrais
les dizaines: 3 - 1= ...
- 1 3

! Travailler la soustraction posée a la maison

: v/ Commencer par dessiner puis poser correctement la soustraction
: v/ Commencer touiours bar les unités

- les unités sous les unités
-les dizaines sous les dizaines
- utilise 1 chiffre par carreau

Pose la soustraction comme |'addition :

Théo et Léa calculent 30 - 1°.
Compléte le calcul de Théo.
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le barre
13 jetons.
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36-13=....

Compléte le calcul de Léa.

Je soustrais
les unités:

i -
3

d'abord

puis je soustrais
les dizaines: 3 = 1= ...

3] 6
-l 2. | 3

: Travailler la soustraction posée a la maison
: v Commencer par dessiner puis poser correctement la soustraction
: v/ Commencer touiours bar les unités
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Pour comparer le poids de deux ohjets, on utilise
une balance a plateau :

.

(( -0 "\

La banane est plus 7 L'orange et la poire

lourde que l'orange {17? ont le méme poids

Plus I'objet est lourd, plus le plateau de la
balance sur lequel 1l est posé descend.

Lorsque les objets ont le méme poids, les
plateaux sont en équilibre.

tof de jouer ¢

Tecolonie Uolhet bo lus legon quand conk possille

Travailler la comparaison de masses a la maison

v' Si vous avez une balance a plateau ... c'est le moment de l'utiliser !
v' L'enfant doit savoir, entre 2 objets, lequel est le plus lourd/léger
en regardant les plateaux.

Pour comparer le poids de deux ohjets, on utilise
une balance a plateau :

830
AT

La banane est plus o L'orange et la poire

2/
lourde que I'orange {ll? ont le méme poids

Plus l'objet est lourd, plus le plateau de la
balance sur lequel il est posé descend.

Lorsque les objets ont le méme poids, les
plateaux sont en équilibre.

tef de joues |

Te colorie Ualiet bo phus legon quand cont possille

Travailler la comparaison de masses a la maison

v' Si vous avez une balance a plateau ... c'est le moment de l'utiliser !
v' L'enfant doit savoir, entre 2 objets, lequel est le plus lourd/léger
en regardant les plateaux.




Quel est le nombre total de feutres?

Jécris une multiplication,
car il y a 2 fois 10 feutres.

Pour calculer
le nombre total
de feutres, j'écris
une addition.

/!

Compléte.
23102 i

2 fois 10 C'est
le double de 10.

10+10 =2x10=20

" Lors

orsgu’on gjoute 2 Fois le méme nombre (des doubles), on
peut utiliser le signe « x » (Fois)

et faire une multiplication.

S~

b

Travailler les doubles a la maison

v Ecrire les doubles sous forme de multiplication
v' Associer une multiplication et son résultat

v Les doubles doivent &tre connus par ceeur.

Quel est le nombre total de feutres?

Jécris une multiplication,
car il y a 2 fois 10 feutres.

Pour calculer
le nombre total
de feutres, j'écris
une addition.

/7

Compléte.
2x10 =.....

2 fois 10 C'est
le double de 10.

10+10 =2x10=20

" Lors

orsqu'on gjoute 2 fois le méme nombre (des doubles), on
peut utiliser le signe « X » (Fois)

et faire une multiplication.

S~

)

Travailler les doubles a la maison

v Ecrire les doubles sous forme de multiplication
v Associer une multiplication et son résultat

v Les doubles doivent &tre connus par ceeur.




